

Рекомендации родителям по музыкальному
воспитанию детей дошкольного возраста

«Музыка как жизнь, а жизнь как музыка».



Музыка благотворно влияет в первую очередь на эмоциональную сферу ребенка. С положительными эмоциями дети лучше и быстрее усваивают разнообразный материал, познают окружающий мир, развиваются физически, умственно, незаметно учатся говорить правильно.

Родители должны знать методы и приёмы, формы организации музыкального воспитания в семье, понимать значение музыкального воспитания, повышать свой собственный культурный интерес



Музыкальность - это комплекс способностей, позволяющий человеку активно проявлять себя в различных видах музыкальной деятельности.





- **Детям 3-4 лет доступны небольшие по объёму песни и пьесы с ярко выраженным характером, запоминающимися образами. Это песенки про животных, про самых близких – маму, бабушку, папу, дедушку, друзей.**
- **Дети среднего и старшего возраста чувствуют настроение музыки о природе, окружающий мир игрушек, понятные им явления действительности. В этом возрасте дошкольники способны различать регистры, тембровую окраску инструментов, несложный ритмический рисунок, громкое и тихое звучание музыки**





Слушать, чтобы слышать



- ✓ Ставьте детям как можно чаще классическую музыку. Многочисленные эксперименты показали, что под музыку таких композиторов как В. Моцарт, А. Вивальди, Л. Бетховен дети успокаиваются, хорошо засыпают, а главное, если такая музыка звучит при кормлении малыша, то пища усваивается намного лучше!
- ✓ Отбирайте музыкальные произведения по принципу мелодичности и легкости звучания. Старайтесь выбирать музыку без ярко выраженных ударных партий, так как они способны зомбирующе действовать на психику.
- ✓ Не включайте музыку громко! Если пренебречь этим правилом, ребенок может стать нервным, будет плохо спать, капризничать, ухудшится аппетит. Громкий звук травмирует нежную детскую нервную систему, а это может иметь крайне печальные последствия в будущем.
- ✓ Как можно чаще ставьте детям детские песни, пойте их вместе с ними, но не забывайте следить за реакцией ребенка на ту или иную песню или мелодию — если ребенок выражает недовольство, смените песню. Музыка должна вызывать у малышей ощущение комфорта!





Слушать, чтобы слышать

✓ При подборе музыкальных произведений для малышей нужно учитывать время суток, когда ребенок будет слушать музыку. Если с утра можно ставить детские песни более зажигательные, бодрые и быстрые, то к вечеру настоятельно рекомендуем прослушивать медленные детские песенки и мелодии, постепенно переходя к колыбельным.

✓ Прослушивание музыки у детей до 3 — х лет должно занимать не более часа в сутки — например 20 минут утром, 30 днем и 10 минут вечером, перед сном. После 3 — х лет, можно постепенно увеличивать время прослушивания музыкальных произведений. Не забывайте ставить музыку, когда делаете с детьми зарядку или занимаетесь с ними физическими упражнениями.

Ходите с детьми на детские спектакли, в цирк, смотрите мультфильмы и детские фильмы, разучивайте и пойте с ними детские песни. Будьте искренними и любите то, что делаете.



Примерный перечень для слушания музыки в домашних условиях

Музыкальные произведения для пробуждения:

- ❖ «Прелюдии» Ф. Шопен
- ❖ «Весенние голоса» И. Штраус
- ❖ «Шутка» И. -С. Бах
- ❖ «Венгерские рапсодии» Ф. Лист
- ❖ «Маленькая ночная серенада» В. -А. Моцарт
- ❖ Увертюра «Эгмонт» Бетховен
- ❖ «Утро» Э. Григ
- ❖ «Славянский танец №2» А. Дворжак
- ❖ «Чардаш» Б. Монти
- ❖ «Венгерский танец №7» И. Брамс.



Примерный перечень для слушания музыки в домашних условиях

Музыкальные произведения, настраивающие на занятия:

- «Симфония №40» В.А. Моцарт
- «Прелюдия и фуга фа–минор» Д. Шостакович
 - «Времена года» А. Вивальди
 - «Времена года» П. Чайковский
 - «Ария» И. -С. Бах
- «Музыкальный момент» Ф. Шуберт
 - «Марш» С. Прокофьев



Примерный перечень для слушания музыки в домашних условиях

Музыкальные произведения перед сном:

- «Грезы», «Детские сцены» Р. Шуман
- «Карнавал животных» К. Сен-Санс
 - «Реквием» В. -А. Моцарт
 - «Облака» К. Дебюсси
- «Вечерняя серенада» Ф. Шуберт
 - «Вальс №3» И. Брамс
- «Музыка на воде» Гендель
 - «Ноктюрн» А. П. Бородин
 - «Мелодия» К. -В. Глюк



Как научить малыша подпевать?

Не забывайте о том, что музыку полезно не только слушать, но и петь. Мамина колыбельная без сомнений способна убаюкать беспокойного малыша, но она также улучшает лактацию и у самой мамы. Когда ребенок подрастает, очень полезно петь вместе, протяжные и мелодичные песни.

Ребёнок музыкантов зачастую обладает развитым музыкальным слухом и чувством ритма, вовсе не потому, что его бабушка была профессиональной оперной певицей. Просто он с рождения (и даже до своего появления на свет) постоянно слышит музыку, она становится для него чем-то вроде второго языка, и соответственно, музыкальные способности у него развиваются гораздо раньше и эффективнее.



Как научить малыша подпевать?



- Пойте чаще (не читайте текст песен, а именно ПОЙТЕ)
старайтесь не пропускать ни одного дня.
- Пойте негромко.
- Чередуйте пение с аккомпанементом и пением без музыкального сопровождения. Используйте детские музыкальные инструменты.
- Колыбельные пойте спокойно, ласково, тихо; веселые песни — оживленно.



*Для пополнения домашней
песенной коллекции предлагаем
воспользоваться материалом
данного сайта*

<https://deti-online.com/pesni/>



Музыкальные игры дома

Как только ребенок начнет делать первые шаги, можно осваивать ритм. Поиграйте с малышом в такую игру: хлопайте в ладоши, или топайте ногой ритм музыки. Сначала вы будете делать все движения за ребенка, хлопать его ладошками (рука в руке), помогать топать ножками, сидя на стуле. Постепенно ребенок научится слышать ритм самостоятельно.



Музыкальные игры дома

Когда малыш научится произносить первые слова, то есть уже на втором году жизни, можно развивать музыкальный слух, знакомить ребенка с высокими и низкими звуками. Для этого, можно использовать или свой голос, или колокольчики, или детские музыкальные инструменты, например, металлофон. Покажите малышу, как летает и жужжит комарик (*очень высокие звуки*), как гавкает собачка (*звуки средней высоты*), как ревет мишка (*очень низкие звуки*). Пусть Ваш ребенок сопровождает свои звуки движением, например, попросите его показать, как летает комарик (малыш имитирует движение комарика, а также жужжит тонким голосочком) и так далее.

Длительность звука можно изучать с помощью рисования. Пусть Ваш ребенок, пока звучит нота, рисует на листе бумаги линию, а когда звучание закончится, перестанет рисовать («Посмотри, какой долгий звук», – скажите Вы ребенку). А на короткие звуки линии будут короткими, или превратятся в точки.

Очень увлекательная игра!





Музыкальные игры дома

Для старших детей есть интересная игра на развитие слухового восприятия

«Угадай что звучит»

Для этой игры Вам понадобится несколько предметов, которые есть в каждом доме. Например, стеклянная бутылка, кастрюля, тарелка, стакан, фарфоровая чашка.

Возьмите карандаш за самый кончик и постучите по каждому предмету по очереди. Затем, попросите ребенка отвернуться и постучите по какому-либо одному предмету. Когда малыш повернется к Вам, дайте карандаш ему, и пусть он отгадает, по какому предмету Вы постучали.

Чем чаще Вы будете играть в эту игру, тем лучше ребенок будет ориентироваться в звучании данных предметов. В эту игру можно начинать играть с ребенком примерно с 4-х лет.



Музыкальные игры дома



игра с предметами направлена на развитие музыкального слуха
(5-7лет)

«Музыкальные сосуды»(стаканы, бокалы).

Для игры нужны какие-либо одинаковые стеклянные сосуды, например, бутылки, или стаканы и еще металлическая ложка. Наберите в одну бутылку немного воды, и постучите по горлышку бутылки ложкой, держа ее (ложку) за самый край. Попросите Вашего ребенка, с помощью воды и другой бутылки сделать такой же звук. Пусть Ваш малыш самостоятельно набирает какое-то количество воды в пустую бутылку, стучит по ней ложкой, и добивается нужного звука.

Предложите ребенку набрать в бутылки различное количество воды и выстроить их по звуку. То есть, бутылки, которые звучат низким звуком – слева, и, соответственно, которые звучат высоким – справа. Потом можно попробовать соединять звуки и выстраивать какую-либо простую мелодию. Сначала сочините что-то Вы, а затем предложите ребенку.



Музыкальные игры дома

Игра, которая поможет Вам развить у Вашего ребенка чувство ритма.

«Угадай песенку»

Играть в нее можно при любом удобном случае. Правила игры очень просты. Задумайте какую-либо хорошо известную Вашему ребенку песенку, и прохлопайте её ритм. Пусть он угадает песню, а затем загадает свою. Но не забывайте, что ребенку 4-7 лет трудно удержать в памяти большой отрывок мелодии, поэтому в игре загадывайте только припев песенки, вернее всего несколько строчек.



Спасибо за внимание!

